



第十四届 联合国预防犯罪和 刑事司法大会



2021年3月7日至12日，日本京都

Distr.: Limited
9 March 2021
Chinese
Original: English

报告草稿

总报告员：Antoinette Ifeanyi **Oche-Obe**（尼日利亚）

增编

预防犯罪促进社会和经济发展的全面战略

会议记录

1. 在 2021 年 3 月 9 日第八次和第九次全体会议上，预防犯罪大会审议了题为“预防犯罪促进社会和经济发展的全面战略”的议程项目 3。为便于审议该项目，预防犯罪大会收到了下列文件：

(a) 秘书长关于全世界犯罪和刑事司法现况的报告（[A/CONF.234/3](#)）；

(b) 秘书处编写的关于预防犯罪促进社会和经济发展的全面战略的工作文件（[A/CONF.234/4](#)）；

(c) 秘书处为“循证式预防犯罪：有助于成功做法的统计、指标和评价”讲习班编写的背景文件（[A/CONF.234/8](#)）；

(d) 秘书处的报告，内容是将体育运动纳入青年预防犯罪和刑事司法战略问题的专家组会议成果（[A/CONF.234/14](#)）；

(e) 秘书处编写的工作文件，内容是由于 2019 冠状病毒病（COVID-19）大流行在预防犯罪和刑事司法方面的动态（[A/CONF.234/15](#)）；

(f) 第十四届预防犯罪大会讨论指南（[A/CONF.234/PM.1](#)）；

(g) 第十四届预防犯罪大会各区域筹备会议的报告（[A/CONF.234/RPM.1/1](#)、[A/CONF.234/RPM.2/1](#)、[A/CONF.234/RPM.3/1](#)、[A/CONF.234/RPM.4/1](#) 和 [A/CONF.234/RPM.5/1](#)）。

2. 第八次全体会议由 Jalal E.A. Alashi（利比亚）主持。秘书处的一名代表介绍了项目 3。讲习班 1 的主持人向全体会议介绍了会议记录摘要，题为“循



证式预防犯罪：有助于成功做法的统计、指标和评价”。日本、中国、泰国、洪都拉斯、美国、印度尼西亚、南非、越南、尼日利亚、菲律宾、阿根廷和摩洛哥的代表作了发言。世界和平妇女联合会观察员也作了发言。

3. 第九次全体会议由引原毅（日本）主持。加拿大、意大利、罗马尼亚、以色列、安哥拉、芬兰和墨西哥的代表作了发言。应对全球挑战创新解决办法国际促进会和打击跨国有组织犯罪全球倡议的观察员也发了言。

一般性讨论

4. 许多发言者强调，公共安全是社会和经济发展的关键，有效预防犯罪对实现可持续发展目标十分重要。在这方面，几位发言者提请注意，有组织犯罪和腐败以及城市犯罪严重影响了经济发展和公共安全，国际合作对于解决这些现象至关重要。

5. 有几位发言者认识到全面和具包容性的预防的重要性，介绍了针对各种形式的犯罪和暴力，包括帮派暴力、暴力侵害妇女、暴力侵害儿童、网络犯罪、贩运人口、偷运移民、非法资金流动以及环境犯罪和腐败，为执行有效的预防政策和举措而做的努力。

6. 许多发言者指出，COVID-19 大流行加重了经济挑战和不平等，同时也为犯罪包括有组织犯罪创造了机会。此外，有与会者提到，这场流行病使社会不公正和系统性种族主义问题变得突出。有几位发言者反思了为继续确保人民获得服务包括与司法系统有关的服务而采取的措施，办法是增加使用信息和通信技术及数字工具。

7. 有与会者指出，在全球大流行病期间，各国在加强经济方面面临着共同的挑战，这为采取变革性的预防犯罪办法和在多方利益攸关方伙伴关系中重新作出努力提供了机会。

8. 发言者们重申，预防犯罪不应是警察或刑事司法系统的专属责任。他们强调，在设计和实施应对犯罪和受害根源问题的预防犯罪战略时，需要采取全面和综合的办法，让政府所有相关部门、私营部门和包括青年代表在内的民间社会行为者参与进来。在这方面，指出了信仰组织可以发挥的作用。

9. 有几位发言者提到需要在预防和减少犯罪的过程中解决社会经济排斥、边缘化和不平等问题，并强调了教育、技能培训、就业机会以及参加体育和娱乐方案的重要性。在这方面，强调制定和实施以积极的青年发展为重点的社会政策以预防犯罪。

10. 有几位发言者指出，为了预防年轻人犯罪和再次犯罪，应重视针对高危群体的早期干预方案，以及帮助违法者成功适应社会和融入社会的政策。会上提到利用体育运动是帮助年轻人或儿童增强抵御犯罪能力的机制之一。有几位发言者强调相关行为体需要相互协调，以便有效处理触法儿童，防止再次犯罪。提到受害人-罪犯和解被视为恢复性司法中防止年轻人再次犯罪的最有效因素。

11. 与会者普遍认为，需要以证据为基础的政策和方案来有效处理犯罪风险因素，发言者们强调需要关于犯罪的数据和信息，还需要衡量预防犯罪方案的

影响力。在这方面，一些发言者表示需要更多了解不同干预措施的影响，包括那些提高社会、经济和教育方面的福祉但并非专门预防犯罪的干预措施。

12. 一些发言者指出，需要让社区和地方组织参与打击犯罪包括有组织犯罪的努力，还指出地方当局在制定和实施预防犯罪战略方面可以发挥的作用，包括根据当地情况调整干预措施。

13. 有几位发言者提到为加强安保行为体和社区之间的信任而做的努力，还提到需要促进警察与公民的互动，包括为此开展以社区为导向的警务工作。提到了国内的经验，例如建立涵盖地方政府、居民、公司和其他利益攸关方的预防犯罪网络。这些网络中的利益攸关方积极交流信息并支持自愿的预防犯罪活动，例如社区巡逻。

14. 有几位发言者讨论了有效预防暴力侵害妇女和女童行为和家庭暴力的必要性。发言者们报告了为举报性犯罪和家庭暴力减少障碍以缩小此类犯罪的举报和未举报事件数量差距的情况，以及有必要支持暴力受害者和提供相关服务。

15. 关于暴力侵害儿童行为，有几位发言者强调了充分的保护服务的重要性。特别提到需要解决网上虐待儿童问题。
